

邁向宣教之路

使徒行傳 13:1-12

莊劉真光師母

前言

復活的主在徒 1:7-8 針對門徒詢問有關神的國度臨到的時間所作的回答，不但說明了神國度之性質和神國度擴展的方式，同時也說明門徒的責任。他們的責任乃是要去完成耶穌所賦予他們的大使命：領人悔改、相信耶穌、跟隨祂作門徒。而耶穌應許要賜下聖靈，門徒就得以在聖靈的引導之下，靠聖靈的能力，去承擔大使命的工作。

這個大使命工作的範圍，是從耶路撒冷開始，移向猶太全地和撒瑪利亞，至終達到地極。所以徒 1-7 章論到福音在耶路撒冷被傳揚；徒 8 章-11:18 論到福音在猶太和撒瑪利亞地區被傳揚；徒 11:19-28 章則論到福音從巴勒斯坦向北，再向西傳到羅馬。本段經文記載安提阿教會如何在聖靈的帶領之下，開始差派宣教士出去進行有計畫的海外宣教工作。

I. 宣教的呼召 (13:1-3)

1. 安提阿教會的領袖(v.1)

- A. 先知和教師的職份與工作
- B. 這些領袖包括多種族、多元文化、不同社會階層。

2. 安提阿教會聚集事奉神並禁食(v.2a)

- A. 「事奉」的意義
- B. 「禁食」的意義
- C. 安提阿教會的會眾聚集在一起禁食敬拜神，有教導、有禱告，也有說預言造就人。

3. 當安提阿教會禁食敬拜神的時候，聖靈顯明神的旨意(v.2b)

- A. 聖靈向教會說話
- B. 聖靈吩咐將巴拿巴和保羅分別出來，要差派他們去宣教。

4. 安提阿教會領受了神的旨意所作出的回應(v.3)

- A. 教會再次聚集禁食禱告

- B. 教會以按手差派巴拿巴和保羅分別出去
- ### 5. 屬靈的原則
- A. 揀選、呼召與差派宣教士，是由神主動。
 - B. 差派宣教士時，聖靈的引導與教會的制度和決定，應當有所平衡，以避免走極端的錯誤。

II. 宣教的第一站(13:4-12)

1. 巴拿巴與掃羅宣教的第一站是居比路(賽浦路斯)島(v.4)
2. 巴拿巴與掃羅在居比路的宣教工作是以兩個城市為焦點
 - A. 撒拉米
 - B. 帕弗
3. 巴拿巴與掃羅在撒拉米的宣教是首先到猶太人會堂傳道
4. 因此這樣的宣教模式一直被沿用下去
5. 巴拿巴與掃羅在帕弗的宣教工作(v.6-12)
 - A. 他們在帕弗遇見兩個人
 - B. 這兩個人對福音的態度
 - C. 保羅面對以馬呂的公開對抗，彰顯神的權能。
 - D. 神的權能之彰顯，對於這兩個人的影響。
 - E. 屬靈的真理
 - 1) 福音的能力超越異教的邪術
 - 2) 方伯士求保羅是第一個沒有猶太教背景而信主的外邦人，這是對外邦人宣教工作一個突破性的發展。

結論

討論問題：

- (1) 請討論教會或個人如何正確明白神的旨意和引導？
- (2) 在北美的華人教會是否應發展成爲類似安提阿教會那樣多種族、文化和階層的教會？如果是肯定的答案，如何去實踐？
- (3) 你曾否經歷福音的大能勝過異教邪術或黑暗的權勢？請分享。